



切实把防控措施落细落实到位

尹力在莆田漳州厦门检查指导疫情防控工作时强调，强化协调联动，快速果断行动，坚决打赢疫情防控歼灭战

据福建日报

9月16日至17日，省委书记尹力先后深入莆田、漳州、厦门等地，看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员，现场检查指导工作，部署莆田与泉州、厦门与漳州防控工作，与国家工作组进行工作会商。尹力强调，要清醒认识本次疫情的严峻复杂，把防控工作作为头等大事，强化责任担当，加强统筹协调，把各方面力量集中调动起来，以更快的速度、更严的要求、更实的举措，坚决遏制疫情扩散蔓延，坚决打赢疫情防控歼灭战。

制疫情扩散蔓延，坚决打赢疫情防控歼灭战。国务院联防联控机制综合组福建工作组组长、国家卫健委副主任李斌参加。

高速公路站点是防范疫情输出、输入的重要关口。在沈海高速翔安、莆田收费站，尹力一行实地察看车辆往来和防控措施落实情况。尹力对现场工作人员、交警和志愿者坚守岗位、辛勤付出表示慰问，叮嘱一定要严格查验，在防疫安全前提下保障人员货物正常有序通行，同时注意做好个人防护。

在听取疫情防控工作情况汇报和国家工作组指导意见后，尹力指出，德尔塔病毒传播力强，从个体感染到发生家庭传播，再到社区传播，速度非常快，很容易多点小暴发。要清醒认识疫情形势的复杂性严峻性，把疫情防控在最小范围。各地防控工作务必快速行动、分秒必争，力求做到发现早、准备足、处置快，努力跑在病毒前面。要切实落实快、严、实的要求，加快核酸检测、流调溯源、隔离管控、医疗救治等工作，强化信息技术支撑，发挥基层网格作用，全面排查、掌握底数、一个不漏，确保第一时间找得到、管得住、控制好，及时把病毒拦截住、消灭掉。要把好全省各口岸、机场、车站、码头、公路通道等“关口”，进一步严密制度、规范管理、优化流程，严格落实“人物同防”。要强化应控尽控，在哪里发现传染源，就要在哪里就地控制住，把困难估计得更充分、形势考虑得更严峻，坚定信心决心，做好打大战硬仗的准备，切实把疫情防控各项措施落细落实到位。

尹力强调，疫情防控是一个系统工程，全省各地各部门要以高度的政治责任感，加强组织领导，统筹协调、协同作战，全力做好防输出、防扩散各项工作。要坚持“一盘棋”作战，建立莆田与泉州、厦门与漳州协调配合的有效机制，既守土有责、各负其责，又在人员力量、隔离场所、医疗救治、物资调配等方面，互相商量、互相支持，就近解决困难和问题。非涉疫地区要在做好自身防控基础上，服从省里统一调度，支持涉疫地区疫情防控工

作，形成“一地有疫、八方支援”的强大合力。要织密织牢防控网，严防疫情在省内跨区扩散、向省外蔓延，坚决把疫情遏制在可控范围，最大限度将疫情造成的损失降到最低，体现对人民群众负责、对发展大局负责。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，领导干部深入一线、靠前指挥，广大党员迎难而上、冲锋在前，动员广大群众理解支持、踊跃投身疫情防控，党群干群齐心协力打赢疫情防控歼灭战。

“心理防疫突击队”成立

为青少年和家长提供心理支持和情绪疏导

海都讯（记者 郑旭文/图）面对疫情，福建师范大学与福建省学校心理健康教育发展中心，组建了一支由心理学院师生组成的“心理防疫突击队”，开通福建师范大学防疫心理支持热线0591-22860525，为省内及疫情高发地区的青少年学生和家长提供心理支持和情绪疏导。

福建师范大学心理学院副书记张本钰介绍，青少年面对疫情的时候，往往会出现三个主要的心理问题。一个是由线下课程突然转到线上的不适应，会导致注意力不集中，学习受影响；其次是孩子一直待在家里，情绪容易受影响，从而导致亲子之间的矛盾；最后则是近期



疫情防控措施也在不断加强，学生自然而然会感到紧张。

福建师范大学心理学院副院长孟迎芳教授介绍，当前全省齐心抗疫，但很多部门和机构由于专业人士不足，向心理学院寻求专业支援。心理学院则发挥学科优势，集中专业化师资和学生队伍组建了这支心理

防疫队，将驰援全省。据了解，心理防疫突击队主要由福建师范大学心理学院富有经验的老师以及研究生组成，共有60多人。热线已于9月15日开通，目前已经帮助了多名青少年学子和家长。从上午8:30到11:30，下午2:30到5:30，晚上6:00到9:00，热线都会有专门的心理专家接听。

我省加强防控 坚决遏制疫情扩散

据央视 新华

记者18日从漳州市应对新冠肺炎疫情工作指挥部获悉，9月17日，福建漳州台商投资区新增2例新冠病毒核酸检测阳性患者，为9月16日确诊病例何某的女儿和丈夫。3例确诊病例均已转送至定点医院进行隔离诊疗。为严防疫情进一步扩散，17日，漳州市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布通告，自18日零时起，将漳州台商投资区福龙社区列为中风险地区，依法依

规实施交通管控，严格限制餐饮堂食、集贸市场、线下培训会议等集聚性活动，严格落实查证、测温、验码、登记等措施，实行“只进不出”。同时，将漳州台商投资区万益学府花园小区列为封控区，将漳州台商投资区全域列为管控区，将龙海区、长泰区、漳州高新区、漳州开发区、龙文区和芗城区列为防范区。

目前，福建莆田、厦门、泉州泉港及漳州台商投资区已全面暂停省、市际客运班线及跨城出租汽车、网约车等业务。莆田实施24小时不间断核酸检测，目前，日检测能力达20万管。针对农村隔离管控难点，莆田通过设

置出入口24小时查验关卡等方式，避免交叉感染。

厦门第二轮全员核酸检测全面启动，管控措施升级。从9月18日开始，全市居民小区、村实行闭环管理，居民非必要不外出，所有公园、景点等场所关闭，群众性活动暂停，所有餐饮单位取消堂食，公共交通实行限流运行。

注意保持通风，对生产、工作和生活的重点区域每2~4小时开窗通风一次，每次至少30分钟；人员较多的区域可适当增加通风次数。内部重点区域（如电梯、过道、卫生间、食堂等）每日消毒不少于2次。鉴于近期疫情，不建议集中开会，可采用网络会议或电话会议等形式。强化企业员工宿舍区管理，定期消毒。

儿童如何预防新冠

鉴于本轮莆田疫情，受感染的低龄孩子不少，家长和老师应如何教导孩子预防新冠肺炎呢？记者18日咨询了省疾控专家、省立医院儿科专家。

日常防疫基本原则是勤洗手、戴口罩、少聚集、多通风。专家建议，孩子外出回家、饭前便后，最好都按照七步洗手法来彻底洗手。

七步洗手法，也是医护人员进行操作前的洗手方法，过程中的每一步都要认真搓揉双手15秒以上。具体步骤是内、外、夹（指缝）、弓（指关节）、大（大拇指）、立（指尖合拢揉搓另手掌心）、腕。

在居家防护方面，家长应对孩子实行分餐制、用公筷夹菜。对儿童玩具和餐具要勤消毒。若家中有人出现发热、咳嗽、乏力等症状，应及时到定点医院就诊，避免接触孩子，单间居住，出来活动佩戴口罩，居室开窗通风。

家长应每天给孩子准备至少3个一次性医用口罩，一般每4~6小时更换一次，口罩内面若被弄湿或有污物应提前更换。提醒孩子不用手触碰口罩外部，将废弃口罩丢于垃圾桶，不放入书包重复使用。要避免口罩接触书本文具等。

确保从家到学校“两点一线”，尽量不去其他场所。进入学校避免聚集性玩耍。（据福建日报）

居家观察 注意哪些

场所要求

- 最好单独居住，如果条件不允许，选择通风较好的房间。
- 在隔离房间门外放置用于传递物品的桌凳。
- 常开窗通风，尽量避免使用空调。
- 条件允许的情况下，尽量使用单独卫生间。
- 房间内应当配备体温计、口罩、消毒液及带盖的垃圾桶。

隔离要求

- 应在社区医务人员指导下进行居家医学观察。
- 尽量在隔离房间内活动，拒绝一切探访，其他人员尽量不进入隔离房间。
- 隔离房间内活动可不戴口罩，离开隔离房间时要戴口罩，尽量减少与其他家庭成员接触。

- 居家观察期间不得外出，实在必须外出，经所在社区医学观察管理人员批准后方可，并要佩戴一次性外科口罩，避免去人群密集场所。

特别提示

- 每天早、晚各进行一次体温测量和健康监测，并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员。
- 若出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，应立即报告。（据福建日报）

企业如何防控疫情

海都讯（记者 陈燕燕）福建省疾控中心专家指出，为防止疫情的发生与蔓延，企业应检查通风系统，通风不良的环境要配备改善空气流通的机械通风设施，避免交叉感染。准备数量充足、质量合格的口罩、手套、免洗手消毒液、消毒液、红外线体温枪、体温计等必备物资，督促员工上岗前戴好口罩，并保证上班期间全程佩戴口罩。

设置人流、物流固定进出通道，设定测温点，逢人必检并核验健康码；做好进出车辆、到访人员的登记、测温和消毒；所有员工、外来人员、访客进入工厂前必须量体温，现场负责人记录体温，禁止体温超过37.2摄氏度者入场，并及时上报。

注意保持通风，对生产、工作和生活的重点区域每2~4小时开窗通风一次，每次至少30分钟；人员较多的区域可适当增加通风次数。内部重点区域（如电梯、过道、卫生间、食堂等）每日消毒不少于2次。鉴于近期疫情，不建议集中开会，可采用网络会议或电话会议等形式。强化企业员工宿舍区管理，定期消毒。